
Manipulační léčba 
 
Kniha Manipulační léčba, kterou napsal neurolog, profesor Lewit, svou kvalitou a obsahem 
patří k základním učebnicím fyzioterapeutů i lékařů, kteří se zajímají o manuální medicínu, a 
hlavně o funkční způsob léčení poruch pohybového systému. Poslední české vydání z roku 
2003 bylo již dávno rozebráno a s rostoucím počtem absolventů kurzů myoskeletální 
medicíny a studentů fyzioterapie se potřeba nového vydání zvyšovala. Jediný, kdo mohl sílící 
poptávku po novém vydání knihy vyřešit, byl Nadační fond Karla Lewita (NFKL), jenž má od 
dcer prof. Lewita poskytnutu výhradní licenci k užití knihy. Proto se sedm členek NFKL 
rozhodlo knihu vydat, naplňujíc tak poslání NFKL: „Šířit funkční způsob myšlení ve 
zdravotnictví.“ Věděly, že si prof. Lewit přál, aby byl pro případné šesté české vydání použit 
překlad posledního jím aktualizovaného textu – anglického vydání z r. 2010. A tohoto přání 
se držely. Po letech úsilí byla kniha vydána v červnu 2024. Nyní ji lze zakoupit přes eshop 
nadačního fondu www.lewitshop.cz, či je k dostání v běžných knihkupectvích. Prioritou bylo, 
aby kniha byla cenově dostupná a mohli ji používat studenti jako učebnici. Kéž je tato kniha 
dobrým pomocníkem v hledání úlevy pro pacienty a posílí terapeutické kompetence. 
 
prof. Karel Lewit: „Ono nezáleží na stáří literatury, ale na tom, jestli tam někdo něco 
chytrýho napsal.“ 
 
Anotace knihy 
Kniha Manipulační léčba představuje klasiku manuální medicíny. Jedná se o 6. české 
vydání, které je překladem poslední anglické verze revidované profesorem Lewitem a 
vydané v roce 2010. Současně je v některých kapitolách přepracované a doplněné. Pro 
lékaře a fyzioterapeuty je komplexní moderní učebnicí postupů zaměřených na bolestivé 
stavy pohybového systému. Obsahuje bohaté informace k diagnostice, patogenezi, indikaci 
terapie a volbě adekvátních terapeutických technik. Tato kniha pomáhá lépe porozumět 
funkci pohybového systému v souvislostech a nalézat odpovědi při léčbě jejích poruch. 
Právě funkční poruchy pohybového systému jsou vlastním předmětem manipulační léčby. 
 


